

3天假期迎来5万多观众

# 山西博物院成热门打卡地

本报讯(记者 陈辛华)

端午节与儿童节浪漫相遇,山西博物院成为本地市民与外地游客的热门打卡地。5月31日至6月2日假期,山西博物院与分馆山西青铜博物馆接待公众达5.05万人次,与去年同期相比增长21.7%。6月

1日单日参观人数突破2万,达到峰值。

为丰富公众的文化体验,山西博物院策划并推出两大全新展览,为观众开启跨越中西的艺术对话。“毕加索、达利与超现实主义艺术——19世纪以来西班牙油画真迹

展”,自开展便备受瞩目,3天时间吸引了4838名游客,沉浸于超现实主义艺术的奇妙世界中。在“回望——吴德文捐赠绘画作品展”展厅内,观众们驻足在一幅幅精美画作前,仔细品味其中的艺术韵味,感受画家吴德文留下的宝

贵艺术财富。

山西博物院的各个展厅内,儿童观众的身影随处可见,在这个充满文化氛围的地方度过了特别的儿童节。在分馆山西青铜博物馆,“端午沃盥·礼承千年”小课堂上,亲子家庭共同学习沃盥

之礼,了解端午龙舟文化,合力制作一艘“龙舟”,共享亲情之乐与传统文化。“我眼里的青铜器”教育活动,则聚焦孩子们的绘画天赋,用画笔为青铜器添上斑斓色彩,用想象赋予文物鲜活的生命力。



“超白金”队长携强援回归

## 山西男足打造“铁血之师”

本报讯(记者 杨尔欣)6月2日,山西崇德荣海足球俱乐部宣布,原中国足坛“超白金一代”代表人物高明及原山西龙晋足球俱乐部核心教练团队携手加盟球队。

高明作为“超白金一代”国青队队长,曾征战2001年阿根廷世青赛,并在小组赛中攻破阿根廷队球门。2020年,高明担任山西龙晋足球俱乐部总经理,确立了球队“铁血防守+青春风暴”战术体系。

2021赛季,山西龙晋队引进了隋维杰、王维成等名将,由主教练周麟坐镇指挥,并于中乙联赛第一

阶段比赛中取得9胜5平的不败战绩,成就山西足坛一段佳话。

本赛季回归山西男足后,高明再次出任总经理,他将凭借丰富的行业资源与商业经验,为俱乐部职业化建设注入强劲动力。全新的教练团队则以“打造铁血之师、培育未来之星”为目标,开展中期引援计划,全方位提升球队综合实力。

山西崇德荣海足球俱乐部董事长杨小龙表示,“我们将以开放姿态吸纳本土人才,把资源投入青训、比赛与球迷服务,打造真正的‘三晋之师’。”

水上项目捷报频传

## 我省小将剑指世青赛

本报讯(记者 杨尔欣)6月3日,山西省射击射箭水上运动中心传来喜讯,我省运动员马骏驰、刘奕男在2025年全国赛艇青年锦标赛上斩获男子甲组双人双桨项目金牌。

本届赛事,共有来自全国17支代表队的200余名运动员参赛。比赛分为甲组(U19)、乙组(U17)、丙组(U15)3个组别在男女单人双桨、双人双桨和四人双桨等项目中展开争夺。

在男子甲组双人双桨比赛中,马骏驰和刘奕男在起航不利的情况下,按照自己的节奏稳扎稳打,

后来居上夺得金牌。根据相关竞赛规则,马骏驰和刘奕男入选国家青年队,并将在今年8月参加世界赛艇青年锦标赛。最近一段时间,山西水上项目强势崛起,屡获佳绩。4月14日,全国皮划艇静水青年锦标赛在安徽省水上运动管理中心落幕,山西代表队斩获3枚金牌、7枚银牌和1枚铜牌。

在5月的国际赛场上,山西健儿入选国家队,出征国际划联2025年皮划艇静水世界杯,并于布达佩斯站和波兹南站总计夺得5枚银牌和2枚铜牌。

山西围棋再现新星

## 14岁小将行泓丞斩金夺银

本报讯(记者 杨尔欣)6月2日,第13届“青岛出版杯”全国业余围棋公开赛落幕,我省14岁小将行泓丞以十胜一负的战绩获得高段组亚军。

本届赛事,设置了高段组(业余5段及以上)、4段组和3段组3个组别,吸引了近600名棋手参赛。在竞技水平最高的高段组比赛中,陈扬以全胜战绩夺冠,行泓丞屈居亚军。

值得一提的是,即将年满15岁的行泓丞,今年竞技状态“大爆发”。此前,行泓丞在梦百合杯、丽水清韵杯和贵州杜鹃花杯等多项全国公开赛中斩获4项冠军。

行泓丞2010年6月22日出生于临汾市,2024年7月19日定为职业初段。定段成功后,行泓丞不断攀升职

业段位,截至2025年4月18日已升为职业四段。

今年5月27日,2025年中国男子围棋甲级联赛揭开战幕,行泓丞代表山西元工弘弈队参赛。行泓丞因此成为本赛季年龄最小的参赛队员,他也是近15年来参加围甲联赛年龄最小的棋手。

在已经结束的两轮围甲联赛中,山西元工弘弈队一胜一负积2分,暂居积分榜第六名。行泓丞出战两场,分别负于廖元赫九段和郑载想七段。

“行泓丞发挥了正常水平,输给对手很正常,他还需要适应围甲联赛并提高自身棋力。”山西队教练李魁表示,“联赛才刚刚开始,我们要全力以赴地拼下每一盘,不给自己留下任何遗憾。”



公益广告 太原日报社